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Budoucnost českého včelařství: ministerstvo otevírá 

platformu pro řešení klíčových výzev 

V Nasavrkách 30. 4. 2026 

Budoucí výzvy českého včelařství byl název dnešního Kulatého stolu, který 

v Nasavrkách organizovalo Ministerstvo zemědělství (MZe) ve spolupráci se Středním 

odborným učilištěm včelařským – Včelařským vzdělávacím centrem, o.p.s. a 

včelařskými organizacemi. Jednání se zaměřilo na budoucí nastavení podpor do 

včelařství, především v rámci společné zemědělské politiky po roce 2028, na kvalitu 

včelařských produktů, zdravotní stav včelstev, vliv změn v krajině a hospodaření na 

podmínky pro udržitelný chov včel. 

„Včelařství dnes čelí řadě tlaků, a to od nemocí včelstev, přes dopady klimatické změny až po 

ekonomické a administrativní zatížení. Naším cílem proto není jen tyto problémy 

pojmenovávat, ale hledat se včelaři konkrétní, realistická a dlouhodobě udržitelná řešení, 

zvláště v systémových opatřeních a podporách pro chovatele včel v Česku. Ministerstvo 

zemědělství je podporuje například dotací Podpora včelařství, známou jako 1.D. Jejím 

smyslem a účelem je podpořit zabezpečení opylování zemědělských hmyzosnubných plodin. 

Na rok 2024 bylo poskytnuto 37 milionů korun, pro rok 2025 šlo o necelých 47 milionů a pro 

letošek je navrhovaná částka 50 milionů korun,“ řekl ministr zemědělství Martin Šebestyán. 

Ministr ocenil spolupráci s odbornými institucemi s tím, že významnou roli ve vzdělávání a 

informování svých členů mají i samotné včelařské organizace, zejména ta největší, tedy Český 

svaz včelařů. Ocenil i dlouhodobou a pro budoucnost oboru klíčovou práci Středního 

odborného učiliště včelařského, které dnešní jednání spolu s MZe organizovalo. 

„Náš svaz sdružuje 45 tisíc včelařů, což je 75 procent všech včelařů v ČR, a tak vím, jaké 

problémy trápí včelaře na západě i východě republiky. Všichni řešíme především budoucnost, 

příležitosti, ale i hrozby, které nám může přinést. Aby chov včel a včelaření měly budoucnost, 

musíme se hodně zaměřit na vzdělávání, a to jak současných, tak i budoucích včelařů. 

Obrovským rizikem jsou také nákazy, ať už je to mor nebo hniloba včelího plodu, které 

v posledních letech decimují včelstva, nebo varroáza. A hrozby přichází i ze zahraničí, 

například v podobě dovozů falšovaných medů. Proto jsem rád za spolupráci s dozorovými 

orgány, kterým se daří velké množství falšovaných medů odhalit,“ uvedl předseda Českého 

svazu včelařů Zdeněk Nekula. 

Setkání spojilo zástupce státní správy, odborných institucí zabývajících se včelařskou 

problematikou, odborné veřejnosti i samotných včelařů s cílem otevřít diskuzi o hlavních 

tématech, které tento důležitý obor v současnosti řeší. 

„Nejde o jednorázové setkání. Kulatým stolem otevíráme platformu, na které se chceme 

setkávat, sdílet zkušenosti a spolu chystat konkrétní opatření, a to nejen pro současné období, 

ale hlavně pro nové programové období po roce 2028,“ řekl ministr Martin Šebestyán. 
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